
تمرینها یازدهم سری

٢ ͳعمومͳریاض درس

١۴٠٠ آذرماه

ی΋تا آفریدگار نام به

آورید. بدست را زیر سهگانه انتΎرالهای از Έهری حاصل پرسش١

و C = (۱, ۱, ۰) و B = (۰, ۱, ۰) و A = (۰, ۰, ۰) رئوس با R۳ در ͳهرم درون R آن در که
∫∫∫

R

sin(πy۳)dV •

است. E = (۰, ۱, ۱) و D = (۱, ۱, ۱)

y+ z = ۱ صفحه بالای که است R۳ در ۰ ≤ x, y, z ≤ ۱ واحد م΋عب درون از ͳقسمت R آن در که
∫∫∫

R

ydV •

دارد. قرار x+ y + z = ۲ صفحه پایین و

بیابید. را زیر م΋رر انتΎرال حاصل ∫پرسش٢ ۱

۰
dz

∫ ۱

z

dx

∫ x

۰
ex

۳
dy

باشد. z = (x۲ + y۲)۱/۴ رویه بالای و x۲ + y۲ + z۲ = ۲ معادله به کره درون که باشد R۳ در ای ناحیه S کنید فرض پرسش٣

بیابید. را S حجم

x۲+y۲+ z۲ = ۱ معادله به کره درون و z =
√

x۲ + y۲ معادله به مخروط بالای که باشد R۳ در ای ناحیه T کنید فرض پرسش۴

بیابید. را
∫∫∫

T

(x۲ + y۲)dV انتΎرال حاصل دارد. قرار

را است شده احاطه z = ۲x۲ + ۲y۲ − ۲ و z = ۱۰− x۲ − y۲ معادلات به سهمͳگون دو بین که R۳ در ناحیهای حجم پرسش۵

آورید. بدست

مثبت ͳهای ثابت d۱, d۲, d۳ کنید فرض و a.(b × c) ̸= ۰ که ͳقسم به باشند R۳ در ثابت ͳبردارهای a, b, c کنید فرض پرسش۶

و b.r = ۰ و a.r = d۱ و a.r = ۰ روابط توسط آن وجوه که باشد ͳالسطوح متوازی درون ناحیه S کنید فرض باشند.

v = b.r و u = a.r متغیر تعویض از .r = xi+ yj+ zk همچنین و شوند ͳم تعیین c.r = d۳ و c.r = ۰ و b.r = d۲

دهید: نشان کنید، استفاده w = c.r ∫∫∫و
S

(a.r)(b.r)(c.r)dV =
(d۱d۲d۳)

۲

۸|a.(b× c)|

.(a > ۰) است شده احاطه x۲/۳ + y۲/۳ + z۲/۳ = a۲/۳ معادله به رویه توسط که باشد R۳ در ای ناحیه S کنید فرض پرسش٧

ناحیه x = u۳, y = v۳, z = w۳ متغیر تعویض با ابتدا انتΎرالگیری، حین در مͳتوانید پیشنهاد: بیابید. را S حجم

بΎیرید. نظر در مطلوب کره Έی درون را انتΎرال


